

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hadbör... Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 krajczár.

Nyitár... Kéziratok vissza nem adatnak.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre... Egyes szám 5 kr.

Városi költségvetés.

(Sz. kir. Debreczen város 1888. évi költség-előirányzata.)

	Bevétel	Kiadás
Készpénz maradvány 1886-ról	308 34 $\frac{1}{2}$	
Sámsomi birtok	5407.95	1957.20
Szováti birtok	47349.00	13993.84
Szántó és kaszáló földek	102165.34	37609.31
Legelő	68642.44	41446.24
Ménes	2010.—	10800.20
Erdőkezelés	140724.50	121484.94
Városi épületek	45920.19	16454.68
Cserépf. és téglagyárt.	56040.—	27975.—
Könyvnyomda	17500.—	20375.—
Fuvarozás	700.—	12955.25
Rogáló	97409.50	17845.48
Vásárvám és piaci jövedelem	41747.—	14974.—
Cselekvő tőkék és kamatai	65932.19	108651.82
Fizetések és hivatali szükségletek	5700.—	146177.29
Egyházak, iskolák, intézetek	6794.72	52814.33
Helyrendőri intézmények	7100.—	44569.—
Színház		6698.10
Vegyes bevételek	1620.—	1900.—
Árvaszék	3800.—	12425.41
Katonaszállásolás	9200.—	7850.—
Közközház	15270.—	21341.—
Összesen	741342.07$\frac{1}{2}$	740298.09
Rendkívüli költségvetés	3000.—	24396.—
Együtt	744342.07$\frac{1}{2}$	774694.09

Összehasonlítva a bevételt a kiadásal, mutatkozik hiány 30.352 forint 01 $\frac{1}{2}$ krajczár.

Ezen hiány fedezésül szolgál az év végével netalán maradvány pénztári maradványon felül a mai napon mutatkozó 58.389 frt 64 kr kintlevő legelő adóhátralék.

A mennyiben pedig a múlt évben 35.195 frt 84 kr hiány mutatkozott, tehát pénztár javulás 4843 frt 82 $\frac{1}{2}$ kr; nem számítva az ohati pusztá és a czukorgyár által birt földeknek a folyó évben rendkívüli bérfelemelés által elérendő eredményt, mely összeg körülbelül 5000 frtot fog kitenni.

A költségvetést bőven fogjuk tárgyalni.

Belföldi hírek. A főváros közgyűlése. Szerdán tartotta a fővárosi közgyűlés első közgyűlését, melyen a törvénytelen iskolaszéki választások megérőstítettek! — A budai királyi palota újalakítási munkáit teljesen befejezték. A nagy-művi átalakításokat azért végeztek, mert kilitás van rá, hogy a királyi és a királyi család — az eddig szokottnál az idén hosszabb időt fognak tölteni Budapesten. — Lengyel küldöttség. A krakói közsegtanács megbízásból lengyel küldöttség járt Budapesten, mely azon feladattal bízott meg, hogy Budapest fővárosát személyesen is meghívja a krakói kiállításra. — A Tisza Kálmán beszédét, melyet e hó 21-én Nagy-Váradon fog tartani, mindenfelé nagy kíváncsisággal várják. Tartalmáról még a Tiszához közel álló körökben sem tudnak semmit, — valószínű azonban, hogy a magyar pénzügyi helyzet fogja megbeszélni, a nélkül, hogy a képviselőházban mondandó nyilatkozatoknak elebe vágná. — A budapesti egyetem ifjuság a Jókai Keglevich ügyben egyelőre abban hagyott minden akciózt. A rendőrség egy rendeletben megtiltotta az egyetemi ifjuságnak a nyilvános helyiségekben való gyűléseket. A főkapitány átiratára, Hunfalvi rector is kijelentette, hogy az egyetem helyiségében tarthatják előre bejelentett gyűléseiket. — A királyi hó 16-én d. e. Dévára érkezett, hol szintén nagy lelkesedéssel fogadták. — Záróbból távirják, hogy a horvát tartománygyűlés harmadszori olvasásában elfogadta a felirati javaslatot. Frank és Turkalj mentelmi ügye tárgyalatván, a nevezett két képviselő kiadatása határozottatott el. A mai ülésben megválasztják a magyar országgyűlésre kü-

dendő képviselőket. — Rendezett tanácsu város. A belügyminiszter megengedte, hogy Krassó Szőrény vármegyében levő Lugos nagy község rendezett tanácsu várossá alakulhasson át.

Bolgar ügyek. Oroszországból egy millió rubelt küldtek a Törökországban és Bulgáriában tartózkodó bolgar emigránsoknak, hogy a választások ideje alatt zavarokat idézzenek elő. A Zankov-pártiak már kaptak 15,000 rubelt. A pénz nagy része Szófiába érkezett s a kormány kísérletet tett, hogy lefoglalja. De hasztalan, mért az összeesküvők igen ügyesen csuálták a dolgot s mikor a rendőrség leakarta a pénzt foglalni, az már szét volt osztva. A kormány azonban tájékozva van a tervezett zendülési kísérletekről s ideje korán ártalmatlanná teheti azokat.

Azon látogatások, melyeket Sonnáz gróf és Burián főknz, továbbá O'Connor angol képviselő Ferdinánd fejedelemmel tettek, tisztán magán-jellegűek voltak. Bulgáriának sok egyéb baja közt majdnem igen komoly jellegű vizsgálata támadt Németországgal. A ruszcsuki megyefőnöknek volt baja az ottani német konzullal s Berlinben a dolgot olyan erőlyesen vették, hogy fölhívták a portát, küldjön 3 hadihajót a bolgar vizekre. Szerencsére a bolgar kormány még idejében elégetett adott a német kabinetnek, midőn a ruszcsuki megyefőnököt állásától elmozdította.

A párisi gróf hosszú manifesztumot intézett a francia monarchistákhoz, valóságos program iratott arra az időre, mikor ő majd Franciaország királyi lesz. Ki is mondja, hogy értesíteni akarja előre a francziákat, mi lesz a monarchia. Mert a rend és egyetértés helyreállítása csak a monarchia által várható, hiába proklamálták a köztársaságot. A monarchia pedig nem fog reakciózt jelenteni, hanem szilárdaságot, haladást, megtartja a népszavazást is, lesz erős kormány, felvilágosodás, védelem a vallásfelfokozatoknak. — A társadalmi béke, sat. Egyzóval, minden a legjobb rendben lesz, csak egyszer a párisi gróf trónra üljön. A párisi sajtó persze különbözőképp fogadja a kiáltványt: a monarchista lapok lelkesednek érte, a köztársaságiak lenézöleg bannak el vele, a radikálok pedig a kormányt szidják, hogy erélytelenséggel ilyen lépésre bátorította a trónkövetelőt. Egyelőre aligha van e megszólalásnak gyakorlati jelentősége.

Külföldi hírek. Gróf Kálnoky külügyminiszter Friedrichruhába utazott, Bis marck herceg meglátogatására. E találkozásnak fontos politikai eredménye leend — A szibériai pestis. Varsóból távirják, hogy a vilnai kormányzóság területén. Smorgoni városka lakói között, kitor a szibériai pestis s már többben aldozatúl is estek — A orosz czár okt. 18-ig marad Fredensburgban. Az a hír, hogy a czár elutazott volna Stettinbe hamis. Lehet, hogy még ellátogat oda, Dániából hazafelé leendő útjában. — Jubileum. Az észak-amerikai egyesült államokban jövő szombaton nagy ünnepeket rendeznek, az alkotmány százados jubileumára. — Cseh-német kibekülést hangoztat dr. Rieger egy üdvözöl cikkkben, melyet az ő cseh párt német közlönyéhez, a prágai „Politik“-hoz intézett, abból az alkalomból, hogy ez a lap megerte alapításának 25-ik évfordulóját. — Szerb kölcse. A szerb kormány egy kölcsönrre való előlegként öt millió dinárt kapott, biztosítva a német nemzeti banktól. A kolera. A messzinából érkező jelentések szerint a kolera még mindig borzasztó mérvben dühöng. A megbetegedések száma naponként 100—200 között ingadozik s a halandóság 80 százalékot tesz ki. A járvány ázsiai jellegűnek mutatkozik. Rómában tegnapelőtt 30 koleraeset fordult elő.

Virilisek.

A városnál. A törvényhatósági bizottság választott tagjai közül azok, kik a szabályszerű 6 évet folyó év szeptember 3-án kitöltötték, az 1886. évi XXI. t. cz. 32. §-a értelmében a bizottságból kilepven, úgy ezek, valamint az időközben elhaltak helyeinek választás útján leendő betöltése, a tek. bizottsági közgyűlésnek f. évi aug. 26-án 132. szám alatt kelt határozatával a folyó évi szept. 22 dik napjára tüzelt ki. Választás alá esik az ezuttal kilépendő 43, és időközben meghalt 4, együtt 47 bizottsági tag; — a választás sorrendje a hat kerületben következő: 1. Az I-ös választókerület — Hatvan-utca — választ 8 bizottsági tagot; — választási elnök Telegdi László, — választási helyiség: a városháza kisterme.

2. A II-dik választókerület — Péterfia-utca — választ 10 bizottsági tagot, még pedig 6 évre 8-at, 3 évre 2-öt; — választási elnök Tóth Antal, — választási helyiség: a collegium.

3. A III-dik választókerület — Csapó-utca — választ 8 bizottsági tagot, még pedig 6 évre 7-et, 3 évre 1-et; — választási elnök Nagy Ferencz, — választási helyiség: a csizmadia-szín.

4. A IV-dik választókerület — Czegléd-utca — választ 8 bizottsági tagot; választási elnök Buday József, választási helyiség: Komáromi-ház földszint.

5. Az V-dik választókerület — Varga-utca — választ 8 bizottsági tagot; választási elnök Paksy Imre, választási helyiség: a megyeháza.

6. A VI-dik választókerület — Piac-utca — választ, még pedig 6 évre 8, 3 évre 1, összesen 9 bizottsági tagot; — választási elnök Dr. Kola János, — választási helyiség: a városháza nagyterme.

A választásra jogosítottak névsora, törvény értelmében a legközelebbi és így a f. évi országgyűlési képviselők választására jogosítottak névsorából, minden kerületre nézve betűrendben összeállított, s az illető választási elnöknek kiadott.

Minden választónak — a választás alkalmával személyesen előmutatandó — igazoló-jegy fog kézbesítettetni s a szavazat-lapok is ugyanakkor fognak közöttük kiosztatni, melyekre minden választó annyi nevet jegyez fel, a hány bizottsági tagot választ azon kerület, melyben ő választásra jogosítva van.

A választás a szavazók nevének és lakhelyének nyilvános feljegyzése mellett, személyesen beadott szavazat-lapok által történik; ha a szavazat-lap több nevet tartalmaz, mint a hány bizottsági tagot a kerület választani jogosítva van, az utóbbi irte nevek számba nem vétetnek.

A betöltött szavazat-lapok a választás napján reggeli 9 óráig kezdve délután 4 óráig a választási helyiségben adandók át; a kitöltött időn túl beadott szavazat-lapok el nem fogadhatók.

Ha olyan választatik meg, a ki mint egyik legtöbb adófizető (virilis) már tagja a bizottságnak és a választást elfogadja, helye a sorrendben következő legtöbb adófizető által pótolatik.

Az, a ki több kerületben választatott meg, azon kerületet fogja képviselni, melyet a polgármesterhez intézett nyilatkozata szerint képviselni kíván, — a többi kerület új-ból választ.

Felhivatnak tehát a választók, hogy a választásra kitűzött időben és helyen — igazoló-jegyüket s betöltött szavazat-lapjaikat magokkal vivén — megjelenjenek.

A választási eljárásra vonatkozó panaszok, vagy megválasztott tag választási képessége ellen tett észrevételek, a választástól számított 15 nap alatt az igazoló-választmányhoz, — melynek elnöke Simonffy Sámuel bizottsági tag — nyújtandók be.

Debreczen, 1887. szept. 8.

Simonffy Imre mk., kir. tan. polg.

A törvényhatósági bizottság legtöbb a lőfizető tagjainak, valamint azon választott bizottsági tagoknak névsora, a kik kileptek s a kik a bizottságban benmaradtak, külön-külön tájékoztulást kizölötték. Legtöbb adófizetők (virilisek) 1. Steinfeld Ignác, 2. Csanak József, 3. Szikszay József, 4. Aron Miksa, 5. Gereby Fülöp, 6. Kövesdy János, 7. Hajdu Gyula, 8. Bulszter Ágoston, 9. Scher Jakab, 10. Kardos László, 11. Simonffy Imre, 12. Dr. Ujfaluassy József, 13. Berger Henrik, 14. Simonffy Sámuel, 15. Sesztina Lajos, 16. Vecsey Imre, 17. Vecsey Zoltán, 18. Tóth Antal, 19. Tóth Gyula, 20. Szabó Kálmán, 21. Scheer Bernáth, 22. Dr. Rotschnek Emil, 23. Dalmay Károly, 24. Huszár Károly, 25. Magyar Gábor, 26. Dr. Sz. Szabó József, 27. Stenczinger Károly, 28. Scheffer Nándor, 29. Koszorus Lajos, 30. Veisz Mózes, 31. Dragota Ignác, 32. Kaszanyitzky Endre, 33. Steinberger Gyula, 34. Filótás Dániel, 35. Riekl Antal, 36. Jámber Ferencz, 37. Horváth Mihály, 38. Komlóssy Arthur, 39. Abraham László, 40. Fehér Herman, 41. Dr. Kola János, 42. Kuczik Gábor, 43. Takács Ferencz, 44. Miklósi Mózes, 45. Vársári István, 46. Horváth Tamás, 47. Kálmánczey Mór, 48. Lévy Ferencz, 49. Paksy Imre, 50. Somogyi János, 51. Buday József, 52. Liptay Miklós, 53. Simon István, 54. Varga Ferencz, 55. Erber Vilmos, 56. Vilmos Lajos, 57. Murakózy Károly, 58. Steinfeld Antal, 59. Nánássy László, 60. Sz. Pessy Antal, 61. Horváth István, 62. Fodor József, 63. Telegdy László, 64. Falk Lajos, 65. Bányay István, 66. Veisz I.

Lajos, 67. Jóna István, 68. Szentesi István, 69. Márk Endre, 70. Reviczky Emil, 71. Vecsey Viktor, 72. Nemes Gábor, 73. Kerekes Géza, 74. Konthy Lajos, 75. Rosenberg Vilmos, 76. Czégely Ferencz, 77. Kéki Sándor, 78. Komlóssy Dezső, 79. Feischel Károly, 80. Kádár István, 81. Varga Károly, 82. Kovássi Lajos, 83. Dr. Tihanyi Sámuel, 84. Pinczés Mihály, 85. Posszert János, 86. id. Barsay Miklós, 87. V. Szabó Miklós, 88. Buzás Elek, 89. Ambrusz Jakab, 90. Pap György, 91. Sz. Nagy Károly, 92. Szabó Antal, 93. Kápolnassy Imre.

Választott bizottsági tagok. Benmaradtak a bizottságban:

I. kerület Hatvan-utca. 1. Kertész Mihály, 2. Harsányi Imre, 3. Kovács József, 4. Nagy Gábor, 5. Kiss István, 6. Jámber István, 7. Váradai Ferencz, 8. Jenei Miklós, II. ker. Péterfia-utca. 1. Ménes András, 2. Nagy Bálint, 3. Somogyi Pál, 4. Salánki Ferencz, 5. Lisztes János, III. kerület Csapó-utca. 1. Rab László, 2. Király Ferencz, 3. Kovács Gábor, 4. Öry Mihály, 5. Keszei József, 6. Kovács Lajos, IV. ker. Czegléd-utca. 1. Vértessy Lajos, 2. Beke Imre, 3. Sinka Ferencz, 4. Vértési János, 5. Szöke János, 6. Dáné István, 7. Kálmán András, 8. Tóth János, V. kerület Varga-utca. 1. Váci János, 2. Szabó Sámuel, 3. Vértessy István, 4. Mészáros József, 5. Huber József, 6. Szébeni Gábor, 7. Trázy György, 8. Bekényi Ottokár, VI. kerület Piac-utca. 1. Armós Bálint, 2. Fráter Imre, 3. Tóbi István, 4. Gónyey Károly, 5. Szathmári István, 6. Szathmári Sándor, 7. Katz Jakab.

Kilépnek a bizottságból.

I. kerület Hatvan-utca. 1. Beke Mihály, 2. Szegedi János, 3. Borbély Imre, 4. Mayer Ferencz, 5. Szabó József (számv.) 6. Borsi András, 7. Szűcs Mihály, 8. Veres István, II. ker. Péterfia-utca. 1. Kertész János, 2. Sebes György, 3. Csobán István, 4. Ókrós János, 5. Polgári Sándor, 6. Szikszai Lajos, 7. Kozma János, 8. Pongó Lajos, III. ker. Csapó-utca. 1. Bacsai László, 2. Bacsai János, 3. Bacsai András, 4. Bacsai Ferencz, 5. Dr. Szántay Károly, 6. Ozory István, IV. ker. Czegléd-utca. 1. Boros László, 2. Dr. Legányi Gyula, 3. Szöke István, 4. Alföldi Gábor, 5. Boros Sándor, 6. Bartha Dániel, 7. Erdei Pál, V. kerület Varga-utca. 1. Nemes Kálmán, 2. Kuczik Gábor, 3. Csáthy Károly, 4. Szakso Rezső, 5. Nánássy Ferencz, 6. Ungvári András, 7. Rác György, VI. kerület Piac-utca. 1. K. Tóth Mihály, 2. Jóna Dániel, 3. Kőrössi Sándor, 4. Hajdu Ignác, 5. Tóth András, 6. Dr. Popper Alajos, 7. Seerli Ede.

II. A megyénél.

Hajdúvármegye legnagyobb adófizető polgárainak névsora már össze van állítva, s ez mátol számított 8 napon keresztül a megyeház kapujára közzeszlere lesz kifüggesztve; az összeírás alapjául szolgáló adó kimutatások pedig Oláh Károly első aljegyző szobájában tekinthetők meg, szintén 8 nap alatt. Az összeírásra vonatkozó felszólalásokat az igazoló választmány f. hó 21-diken d. e. 9 órakor fogja eltárgyalni, ugyanakkorra jelentkezhetnek azok, a kik adókat kétszeresen akarják számíttatni, de meg ez iránt nem jelentkeztek. A névsorban nincsenek felvéve azok a nagy adófizetők: a Semseyek a két Vay br. Balassa br. a kik virilis jogukat nem Hajdúvármegyében szökták gyakorolni. A §-gal jelölt adója az 1886. XXI. t. cz. 26. §-a értelmében kétszeresen van felszámítva.

Gr. Zichy Géza Tetetlen 6795 frt. Gr. Dégenfeld Gusztáv Téglás 4217, Stern Jakab Kaba 3829, Forray Henrik Budapest 3366, 5 Hart tein Péter Debreczen 2739, Lédig Henrik Böszörmény 2251,* Schwartz Sámuel Csege 2169, Oláh Jakab Nánás 2140,* Fischbein Ignác Debreczen 2036, 10. Molnár Endre Nádudvar 1617,* Bogdán Gábor Földes 1550,* Lukács Dezső Debreczen 1394, Fekete Sándor Debreczen 1304,* Fogthty Sámuel Szoboszló 1272,* 15. Adler Farkas Szoboszló 1197, Lichteshtein Sámuel Debreczen 1102, Ujváry Béla Nánás 957,* Dr. Czeglédy Mihály Szoboszló 942,* Ludány Lajos Nádudvar 915, 20. Kövér Gábor Böszörmény 892 Oláh Emil Nánás 879, Takács László Nánás 865,* Orosz József Dorog 825,* Lengyel Imre Debreczen 805,* 25. Tury Jakab Szoboszló 797,* Berencsy János Nánás 760,* Danilovics János Dorog 755,* Tisza Imre P.-Ladány 723, Lischtscheim Mózes Debreczen 811, 30. Dr. Varga Géza Debreczen 702,* Tornay Béla Budapest 695,* Rosenfeld Ignác Kaba 684, Frieder Márkus Böszörmény 684, Pákozdy Lajos Nánás 684,* 35. Sinay Károly M.-Pércs 664, Somossy Béla Böszörmény 660,* U. Szabó Mihály Böszörmény 659, Lente Pál Szoboszló 656,* Kállay László Földes 656, 40. Borbély Mihály Szoboszló 648, Fried Emil Debreczen 646, G.

Tóth Mihály Szoboszló 642, id. Szalay János Nánás 630,* Berencsy Gyula Nánás 618,* 45. Kerner Dávid Debreczen 616, Rosenfeld Mór Szoboszló 610, Uzonyi Imre Debreczen 609,* Gaál Mihály Bözörmény 588,* id. Csohány Ferenc Nánás 588,* 50. Papp Sámuel B-Ujváros 588,* Trocsányi Imre Szoboszló 574,* Hartstein Lipót Dorog 563, id. Ványi Sándor Földes 562, Stark István Csege 551, 55. Győrössy János Bözörmény 549,* Hartstein Kálmán Nádudvar 536, Rosenfeld Salamon P-Ladány 581, Csapó István Földes 531, 69. Karap Mór Debreczen 527, id. Czegléd Mihály Szoboszló 515, Figdor Dezső P-Ladány 514, Nagy Imre Bözörmény 514, Nyáry József Nádudvar 506, 65. Katz Henrik Debreczen 501, Katz József Debreczen 501, Oláh Jakab Szoboszló 499,* Soltész Farkas Tétélen 497,* Kiss János Egyek 493,* 70. id. Kiss Dániel Szoboszló 489,* id. Soós János Szoboszló 477, Gyulay István Nánás 469, Cseh Béla Bözörmény 468, Neumann Sámuel Szoboszló 465, 75. Grieszhaber József Szoboszló 465,* Szilágyi Lajos Kaba 463,* Dobi Sándor Nádudvar 460, Nagy Kálmán Nánás 459, Karácsony Lajos Földes 456, 80. Dr. Király István Bicske 456,* Barak János Bözörmény 454, Stern Márton Nádudvar 453, Lévy Márton Bözörmény 453,* Fehér Emánuel Dorog 451, 85. Kun Ferenc Nádudvar 449, Reszegei László Nánás 447, Weisz Beniamin Nádudvar 444,* Wei z Ignác Nádudvar 443, Tury Albert Szoboszló 441,* 90. Osvarth Ferenc Debreczen 432,* Reichman Herman Debreczen 432, Wenzeli Mihály P-Ladány 432,* Ránky Béla Bözörmény 429, Csohány Antal Nánás 419, 95. Szöllösy Imre Földes 419, id. Csohány László Nánás 411, Andirkó Sándor Bözörmény 409, Király Péter B-Ujváros 407, Daróczy Jakab Nánás 406, 100. Kullerstein Izrael Dorog 406, ifj. Fazekas Gábor Bözörmény 302, Berencsy Géza Nánás 396, Rab Gábor Bözörmény 396, Soltész László Szoboszló 385,* 105. Harsányi Dezső Dorog 383, Horváth Kálmán Kaba 382,* Gáti János Szoboszló 374, Padrah Sándor Szoboszló 367,* ifj. Ványi Sándor Földes 365, 110. Veszpremy István Hadház 362,* Aron Manó Debreczen 359, Harangi Bálint B-Ujváros 355, Scheer Adolf Ujváros 354, 115. Cseke Gábor Szoboszló 353, Kövér Pál Bözörmény 353, id. Szálkai András Bözörmény 349, Khon Dávid P-Ladány 347, Görög Péter Dorog 346, 120. id. Fazekas Gábor Bözörmény 344.

A múlt évi legkisebb adó/été 279 frtot fizetett s így az idén tetemes adóemelés mutatkozik.

Ujnonnan vannak felvéve virilisek: Lédig Henrik, Dr. Czegléd Mihály, Tury Jakab, Tornay Béla, Rosenfeld Salamon, Frieder Márkus, Hartstein Kálmán, Rosenfeld Ignác, Figdor Dezső, Csapó István, Cseh Béla, Wenzeli Mihály, id. Csohány László, Király Péter, Kovács Sándor, ifj. Fazekas Gábor, Soltész László, Weszpremy István, Scheer Adolf, Aron Manó, Harangi Bálint Khon Dávid, Gáti János és Padrah Sándor egy virilis, mint válszított biz. tagokul felvéve, nyilatkozatra hívtattak fel, hogy mily minőségben kívánnak a bizottság tagjai lenni? A régi virilis biz. tagok közül kimaradtak: Csige Sándor, Deutsch József, Demjen Lajos, Fekete Sándor (Nádudvar), Gerzon Odón Karap Antal, Kovács Gergely, Khon Benó, Kovács Gyula szolgabíró, Lippe Sámuel, Móricz Pál, Molnár Gábor, id. Mogyoróssy Lajos, Mandel Sámuel, Nemes Miklós, Novák János, Orosz Gyula Pusztay Sándor, Reich Herman, Roth Ignác, Rásó Lajos, Zlinszky Béla, Volosinovszky József, Vertner József.

Nagyvárad, szept. 16.

A szépen fejlődő s igen élénk társadalmi léttel bíró városból érdekes híreket kaptunk. Szerdán a nagyvárad-i jogakadémián nagy

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A kosár.

Itta: V. Gaál Karolina. 10.
Tóth Mihály edes kéjbe merülve hallgatta őt, s hosszasan tekintett bájos szemébe. Hogyan történt, hogy a két asszonyság már a másik teremben a növényekről, babetésről, violaplántálásról hangosan beszélgetett. A két fiatal magukra hagyva, melyen Leona igen megdöbben. Sohase volt még egyedül egy fiatal ember társaságában, falun mi nem történik! gondola.
A báró és Hegyi már egy sétat tettek a kertben, mely — kivéve a rózsá és orgona bokrokat, — egészen hasznos növényzettel volt berendezve.
Egyszerre értek az ékező terembe, s a bemutatások megújultak. Jenő egész lovgiasággal ajánlta fel karját Leonának, hogy az ebből vezethesse, mit ez remegve elfogadván, a mint beléptek, a báró meglepetve bámult rájuk. Ugy illeltek össze!
A bemutatás után ékezőséhez kezdtek, s Jenőt a háziasszony Leona baljához parancsolta, ki szeretett volna neki rögtön kezet csókolni, mert tetszett neki a hely. A beszélgetés újra kezdődött, Jenő kérte Leonát, en gedje neki Petőfi összes költeményeivel kedveskedhetni, s többi könyveiből pedig olvasmányul szolgálhatni. Leona köszönetét fejezte ki, de a másik perczben megdöbbenve gondolt

ünnepelességgel nyitották meg a tanévét. Megjelent Schlauch Lőrincz püspök is, ki sorra látogatja új székhelye kulturális intézményeit. Az akadémia igazgatója: dr. Bozóki Alajos lendületes megnyitó beszédet mondott, lelkére kötve az ifjuságnak a hazafiság, becsület, jellemzilárdság és vallásosság erejét. Utána dr. Hoványi Gyula, az akadémia fiatal tanára, tartott magvas értekezést. „A büntető jog fejlődése”-ről. Végül pedig a püspök intézett néhány buzdító szót az ifjusághoz. Ezzel az ünnepelet véget ért s utána a püspök meg tekintette az akadémia becses könyvtárát is.

Ezen kitünő intézet, a nagyvárad-i jogakadémia már századik éve áll fenn. E hírnök kiegészítésül közöljük a következőket. Az akadémia Mária Terézia alapította 1780-ban. Eleinte csak a bölcsészeti szakma volt ezen akadémián képviselve, de már 1788-ban két évfolyamu jogi fakultással bővítették ki. Ettől kezdve számítják tehát a tulajdonképeni jogakadémia fennállását. Az intézetet 1855-ben cs. kir. jogakadémia néven 3 évfolyamu jogtanodává szervezték s a tanyelv német volt, mit csak 1861-ben küszöbölt ki a magyar nyelv. 1867-ben újabb ideiglenes szervezetet nyert az intézet és 1874-ben a két magyar egyetem jogi karával egyen jogu négy évfolyamu, teljes jog és államtudományi karrá alakították át.

Igen helyesen eszelekedett és városunknak is jó példát adott Nagyvárad város főkapitánya, mely hivatalosan kereste meg a gázgyár igazgatóját, tudatva vele, hogy a lámpák üvegei oly porosak, piszkosak és homályosak, hogy a világosságot alig bocsátják ki, s hogy a gáz világossága sem oly nagy, mint a minőnek lenni kellene. A mikor pedig ezt tudtára adta, komolyan felhívta, hogy e türelmet alapon, a mely fölött a légszuszgyi bizottság már többször kifejezte mebotránkozását, segítsen, mert ellenkező esetben pénzbírsággal fogja sújtani.

Fölemlítvén a főkapitányt ur igen helyes eljárását, még csak azon óhajunknak adunk kifejezést, hogy szükség esetén a pénzbírságolás ne csak ig érvé, de teljesítve is legyen.

Nagyvárad- város tanácsához a budapesti magyar aszfalt-részvénytársaság egy beadványt nyújtott, melyben ajánlja magát, hogy a város kiállóbb utcáit hajlandó aszfalttal ellátni a felső-dernai (biharmegyei) aszfalt-bányából. A sorozatot egy érdekes hírrel fejezzük be.

Tudvalevő, hogy a kormány a regálemegváltást terve vette, s hogy ennek folytán az évenként egyes városokban elfogyasztott palinka mennyiségéről statisztikát készített, amely a megváltás összegének meghatározásánál szerepelni fog. Ennek folytán az ujjvárosi palinkabevétel a városvezetés a pénzügyi hivatal egyik közege kihallgatta s följegyezte, hogy évenként mennyi palinkát árúsítanak el. A hol a palinka eladás berők kezében van, ott a berőket hallgatta ki.

HELYI HIREK.

Jön a király...
Jön a király, jön a király
Beszéli sok ezernyi szájt.

Késő éjjel jön a vonat,
Csöngetés, fütty — hirt ma nem ad.

Egy-két percig áll az egész,
Várja sok ur, hajlongni kész.

Kirekesztik a tömeget,
Király álmát ne bontsa meg.

Mert szavatól a tömegnek
A királyok fölbrednek.

arra, szabad e neki e fiatal embert apja tudtán küll arajogostini, hogy neki ajándékot adjon. — küldjön, vagy talán hozzon!
Pedig valamennyi udvarlóját Tóthalmival összehasonlítva, amazok eltörpülnek e mellett, minden tulajdonaiakkal együtt.
Az ebéd kedélyes társalgás közt ment végbe Itt már kevesebbet beszélt mind Leona, mind Jenő, sőt emez egészen elfoglaltatott neha a báróvali társalgással. Ki lehetett érteni beszédéből, hogy szenvedélyes vadász, szép lovak kedvelője s nagyon derek falusi gazdálkodó volt.

Később magától megtudta Leona, hogy több évet külföldön töltött, de atyja halála óta honn van, s többnyire falusi birtokain lakik.

Edes anyja nagyon derek, művelt asszony volt; Leona nagyon megkedvelte.
De talán csak a fiáért?... Ki tudja?
Vannak perczek életünkben, melyek elragadnak, meglepnek bennünket, s oly eredmény zaklatják a szívet, melyek hasonlóak a visszatarthatlan arhoz.

IX.
Gyönyörű derült nap lévén, ebéd után a kertbe mentek sétára. A két asszonyság úgy rendezte el hogy Jenő és Leona együtt menjenek. A házino a báróval, Tóthalmi Hegyivel sétált.
A kert nem igen nagy volt, de csinnal e hasznossal berendezve. Az öregek jónak látták köröskörül sétálni, Jenő pedig felvezette Leonát egy mesterségesen készített kis halomra, mely a kert szögletében volt, itt a

Király köré azok valók,
Kik aludni hagynak — alvót.

Mit álmodik — én Istenem! —
Egy ilyen nagy fejedelem?

Csúit! Megindult már a vonat,
Hangtalanul siklik, szalad...
Gili Balázs.

* A király átutazásáról írva, a „Debr. Ell.” azt jegyzi meg, hogy ő Felsőegnek jöve telét a helyi lapok előlegesen nem jelentették. Ellenkezőleg! Már két hét előtt ujsággoltuk, hogy ő Felsőeg Dévára való utazásában érinti városunkat is, szerdai számunk helyi híreinek élén pedig még történeti emlékképen, egy éppent e napon 500 év előtti király látogatást említtünk fel. Azt is tévesen írja a „Debr. Ell.” hogy a király 1854-ben járt Debreczenben. 1852-ben volt itt először, a mely látogatásának emlékeül szolgál a városház dísztermében elhelyezett felirásos márvány lap. 1849. apr. 14-ike e három év mulva már márvány-emlék! Tempora mutantur! Ezuttal oly tolongás támadt a mostani Teleti utcán, hogy egy gyermek halálra nyomtak s a menekülők meglepték a király kocsiját is. Az ifju király látva, hogy a tolongás egy csendőr lovának megvadulása folytán támadt, ekkor még tört magyar nyelven kiáltotta: „Meg kell fogni, meg fogni a lovat!” Később még 1857-ben is járt itt királyunk. Mindkét ízben fényesen fogadtatt; a mai vagyoni viszonyok közt bizony — nehezebben esnék egy igazán fényes király-látogatás költségeit elviselni! Ő Felsőeg különben sem szerencsésülte látogatásával, miután inkább a d g y a k o r l a t o k alkalmával teszi meg utazásait hazánkban, ilyenekre pedig a mi lapjunkt alkalmatlan. — A mint pedig az indoházunkban volt néhány percznyi időzés tárgyalás és részletes leírásban felemlítettük, általános r o s s z a l á s s a l találkozik rendőrségünknek azon tulbuzgó intézkedése, hogy a s nek hosszab an egy csomó rendőrt szállingóztattak. A magyar királyt Magyarországon ne őrzik rendőrök. — Hát még Debreczenben! Még Kovács Gusztisincs itt többé, aki pedig városunkban a legérelyesebb ellenfele volt a Habsburg-dynastiának. A magyar király utjának éppen az a poeizse, hogy bátran, bizton utazhatik mindenfelé és e magasztosság elrontására semmi sem oly alkalmas, mint egy jókora adag — rendőri tulbuzgóság. Nem akarjuk azt mondani rendőrségünknek, a mit egy ösmeretes t u z - e s e t alkalmával, egyik érdemes tagjának nem régi-ben mondott városunk egyik legelőkelőbb tisztviselőjének elele párja; de azt csak beláthatnák, hogy a mikor Ő F e l s ő e g e a m i v a s u t a i n k o n u t a z i k, lehet szükség a technikai biztonság intézkedéseire, de az örködő rendőröknek ott semmi dolguk. Ez muszka izü intézkedés, a melyet nem kért senki és a melyért legfőlebb a muszka czár adna — érdemjeleket.

* Aphyloxera ellen teendő óvintézkedések ügyében Trefort miniszter ur a következő körrendeletet intézte több tanítóképezde igazgatójához és a tanfelügyelőkhöz: Szólól tetvényeinket az ország minden részében a phylloxera vastatrix rovar oly mérvben tá-

három szép akácza alatt gyönyörű zöld pázstból készült ülőhelyet foglaltak el. S folytatták tovább a virágokról megkezdett beszélgetést, majd áttertek a vidék dicserésére s Leona emlitte, hogy idejövételük alkalmával kiválasztott magának egy pontot, melyet legközelebb vásznára festend; ha kedvező időt nyer.
Jenő kérdésére, hogy merre van azon hely, magyarázta Leona s az ifju ember kitalálta hol van; s hirtelen megjegyzé: — kéri fogom nagysádat, szerencsésülte az én lakásomat is a kép hátterébe i g t a n i. Különben is ha híven akarja a vidéket lemásolni, kastélyomnak nem lehetne kimaradni, sőt kertemnek fás része is oda jutna.
— Hogyan, kérdé Leona, azon pontról én csak egy kastélyt láttam, veres cserepes tetővel egy csinos falvacska végén!
— Az az én birtokom s lakásom!
— Oly közel hozzánk? — kérdé örömet alig rejtve Leon.
— Igen nagysád, — kertem alatt van egy nagy rétség, azontul egy erdő, ha e hegy nem volna itt balra előttünk, belátnók az egész. Azon erdőt egy ut hasítja, egy másik erdőtől, mely a báró ur tulajdona; így tehát igen is szomszédok vagyunk. Adná az ég, hogy ne lenné nagysád unalmára, ha majd a szadban emgem ott is látni fog, hol nem gon dolja! Mert én természet barátja vagyok szün telenül barangolok hegyeimben és vetéseim közt.
(Folyt. köv.)

madta meg, hogy azok elpusztítása szemünk láttára mind nagyobb mérvet ölt. Gazdasági jövedelmünk e fontos ága tehát a tönkre-mehetés útján van. Ezt tetlenül nézni, s az elpusztulás idejét bevárni nem szabad; ellenkezőleg minden erőnkert arra kell fordítanunk, hogy e nagy csapást előrelátó okos, munkálkodással részint helyreépöljük, részint megelőzzük. Helyreépölhetjük ott, a hol még nem állt be a veszély, szőlőiskolák állításával és azokban a szőlő nagyban szaporításával. A phylloxera ellen csak az amerikai néhány szőlőfaj ültetésénél lehet védekezni, ezeket kell tehát nevelni, szaporítani és a mi szőlőfajainkkal nemesíteni. Az amerikai szőlőfajok között Franciaországban tett tapasztalatok szerint, a phylloxera vastatrix ellen biztos fajoknak bizonyultak: a Riparia-Sauvage, a Jaquez és a Herbemont. A Riparia-Sauvage fajt kell nevelnünk nagyban, a végből, hogy ennek tövét a föld színe felett a mi kitünő szőlőfajainkkal oltás által nemesíthessük és ezekről ismét olyan jó bort szűrhesünk, mint ez ideig. Jaquez és Herbemont fekete szőlő termő amerikai fajok, melyek a phylloxera ának egészen ellenállnak, nemesítő alankoknak is kitűnőek, de azonfelül saját gyümölcseseiből nemesítés nélkül is jó bort lehet nyerni. Azon sokféle amerikai szőlőfajok közt, melyeket már hazánkba is behoztak, különösbbe e három faj tenyésztésére kell minden gondunkat fordítani. Ez irányban a földművelési miniszterium is megtesz mindent hogy a nevezett szőlőfajok szaporíttassanak s elterjedhessenek, de én az ügyet a nép között sokkal hamarabb látom elterjeszhetőnek, ha ezt egész erőlyel a népisikolai tanítók kezébe tesszük és általuk tanítatjuk meg reá a népet. Minde nek felett pedig a tanító képezdeknben nevelünk ez ügyet értő és az ügy iránt buzgólkodó tanítókat. Meghagyom ennélfova az igazgatóknak, hogy a vezetés alatt levő ferfitanító-képezdeknben, arra különösen bírelt területen, a megnevezett amerikai szőlőfajokból szőlőiskolát állítsanak, melyben a képezdei növendékek által amerikai szőlővesszőket nagyban gyökereztesse, — annak idején beolt-hasson. Ezen szaporításból és nemesítésből előállott nagyobb mennyiségű szőlővesszőket, részint az intézet saját ültvényeket készí-tsen, részint pedig a felesleget lehető legju-tányosabban aron a környékbeli szőlőgazdáknak eladja. Tegyen ennélfova jelentést arról, van-e szőlőiskolának való földje vagy tud-e és mily áron il-et bérelni — ez es tben kössön bér-szerződést 10 12 évre és megerősített végétt terjeszse azt fel hozzám A szőlőiskolának szánt tért, egyelőre egy két holdat, már az őszön, októberben — novemberben rigolítottassa s mindezen munkák áráról hozzám előleges költségvetést terjeszsen föl — Határozza meg, hogy a kijelölt háromféle amerikai szőlőfajból hány ezer szőlővesszőre lehet szükségé hogy ezek beszerzéséről még az őszön gondoskodhassanak és a jövő 1888. év tavaszán az igazgatótanácsnak a növendékek által való elültetésre megküldhessem. Ha mindezen intézkedéseket megteszi az igazgatóság és érelyesen végre is hajtja, megismerteti és megkedveltetli, miképen lehet a veszedelmas phylloxera pusztítását helyreépölni, sőt megelőzni: hazánk szőlőgazdaságát megmentjük a végpusztulástól. Ezenfelül intézkedtem még, hogy a phylloxera-áknak ellenálló amerikai szőlő-fajokból az alapítványi oly jószágokon is, a hol szőlőbirtokok vannak, terjedelmes szőlő-iskolák állíttassanak, melyekből a nagy közön-ség a phylloxera-mentes szőlőfajokat megsze-rezhesse. Budapest, 1887. szeptember 9-én. Trefort m. p.

*** Tisza, Keglevics, Jókai.**

Olvasóink emlékezhetnek, hogy mi az egész „Keresd a szíved”-ügben nem igen törődünk azzal, hogy két olyan mameluk, mint Jókai és Keglevics, összekaptak. „Ha két ilyen ördög összevész, talán az igazság még visszaszáll a földre” — gondoltuk magunkban a költővel. A mi fájdalomosan esett, a mi megtorlást érdemlő, az volt az 1848-49-iki nagy eszmek megsértése és az egész mozgalomnak nem is az udvaronc hajlamu Jókai személye mellett kellett folyni, hanem hirlapi támadásoknak és egyetemi ifjuság tüntetésének a szent nemzeti hagyományt ért galád sérelemért kellett volna elégtételt követelniük. Így — Jókai és Keglevics szépen kibékültek. Elég, ha a darabot előadják, s az a nagy rekláme következtében szép pénzbeli kárpótást nyujtand írójának. Keglevics nem kapott érzékeny büntetést hazaárlás és emzetet káromló föllépéseért. Magyarországi megsértése Magyarországon nem bűn, hanem — é r d e m.
Mi lett a „Keresd a szíved”-ből?
Jókai Móra nézve „Keresd a — tárczát.”
Keglevicsre nézve „Keresd az — orrodát.”
Tisza Kálmánra „Keresd a — pálczát.”
A nemzetre nézve „Keresd a — szemedet!”
Maradt az egészből egy hirlapi felelésés. Mult keddi „Tisza Kálmán Keglevics-ről” szóló közleményünk különben nagy szenzációt csinált. Lenyomatta az „Egyetértés”, a „Pesti Hirlap”, „Függetlenség” s a „Budapesti

Hirlap
annak
a mely
és örö
kilátás
vétele
hogy e
zonyár
odafenn
dolkoz
terelő
ur, a n
utasítot
21-két
Nagyvá
S talán
tumul
gere ne
tötte, h
lád drá
Tisza-
Jenő T
E lap a
M
fog elm
a mint
valami
sütnek
jövő cza
szerint
Az
a legill
z e j i
z o t t s
„Kere
Vadnai
hogy a
ból szá
hogy az
leg s
szautass
ságnak
legyen
1848-49
visszate
dolgozás
gárandó
drámabí
elhárulj
hogy a
birja ra
Ez
nem tör
* U
vásárter
se szerd
tott S
jogtand
nek idei
kérte
megszem
M i h á
ki. A fe
s y G u
épitése
után —
nök álta
gen telj
ment to
hálózat
* U
törtökön
tott, me
natkozó
társulat
névsora
tett a b
követke
lyes any
D o b ő
séből a
csak idő
M a r g
jó acqui
p ö k i
zöltettek
egyelőre
mert látj
gáge e
A szin
A rendes
képesség
támlássz
fejleszt
pályoz
pályolna
kittaske
első sor
előreha
vinni A
merhető
jelvenyt
zottság
A bufiel
ladás je
valy fel
vetkezt
kiszolgált
volt elég
azt besz
nok az id
lesz elér
* U
Jókai M
nyilatkozat



**MAGYAR
IPAR.**



Legujabb divatú
tisztágyapjuból készült
szövetek

Van szerencsénk úgy a helybeli n. é. közönségnek, valamint a tek. megyei-, városi-, községi hatóságok és egyéb testületek becses tudomására hozni, miszerint sikerült a hazai gyapjuszövet iparban a legmagasabb fokot elérni

„BRASSÓI“

híres készítményeknek, melyek finomság, tartósság és izlés tekintetében minden ehhez hasonlemű külföldi gyártmányokat felülmúlják — úgy a helybeli piacra, mint ennek vidékére egy

kizárólagos

FŐRAKTÁRT

megnyerni.

Raktárunkat ezen gyártmányoknak legujabb divatú és legtisztább gyapjuból készült szövetekkel, valódi színű és tartós egyenruházati posztókkal, melyek a m. k. honvédségi ruházatok előállításánál is előnyben részesítettnek — dúsán felszereltük és miután főcélunk a hazai ipar előmozdítását képezi — kérjük ebbeli törekvésünket nagybecsű támogatásuk által méltányolni és esetleges szükségleteiknek beszerzését nálunk eszközölni.

Kiváló tisztelettel

BIEDERMANN E. és FIA.

Mindentféle egyenruházati szállításokra
legalkalmasabb valódi színű
posztóanyagok



**BRASSÓI
GYÁRTMÁNYOK.**



Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy kitűnő minőségű

MESZELŐ és KEFEGYÁRTMÁNYAINKBÓL

piacz-utcai üzlethelyiségünkben, a „Bika“ vendéglő mellett

kicsinybeni eladásra

nagy választéku raktárt nyitottunk.

Törekedni fogunk solid kiszolgálás által a n. közönség becses pártfogását kiérdemelni.

Tisztelettel

Stern József és testvére.

Van szerencsénk a n. közönség tudomására hozni, hogy a helybeli piacon főtér 2137. sz. alatt Dr. Ujfalussy J. ur házában

PAPP TESTVÉREK

ezég alatt férfi szabó üzletet nyitottunk

Hazánk és a külföld nagyobb városaiban szerzett tapasztalataink, valamint a helybeli viszonyok teljes ismerettség, amennyiben Papp Rokus, Szedlák József és Papp Dónát Weiss Sándor urnál több éveig, mint szabászok működünk, azon reményre jogosítanak, hogy vállalatunkat a n. érdemi közönség támogatni fogja, fő törekvésünk leendő a legjutányosabb árban pontos és lelkiismeretes kiszolgálás által a n. érdemi közönség pártfogását kiérdemelni.

A midőn még megemlítjük, hogy raktárunk a kor igényeinek megfelelően a legfinomabb angol, francia, brünni és honi gyártmányú szövetekből dúsán van berendezve, felkérjük a n. érdemi közönséget, hogy megbízásaikkal hozzánk fordulni sziveskedjenek.

Kész szolgálai

Papp Testvérek,

férfi-szabók.

Debreczen. főtér, 2137. sz. a. Dr. Ujfalussy-ház.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorfégés, májbajok, vértelenség, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszer-táráiban. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Új foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer a mindenkorra és szívvelyes „Isten fizesse meg“-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko Ján. F. lelkész Honnenschlag-ban.

**MOLL-FÉLE FRANCIA
BORSZESZ ÉS SÓ**

Legjobb
bedörzsölő-
szer

köszvény

csusz

és minden

meghűlési
betegségek
ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csusz, mindennemű testfájdalmak és bennlásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Gölt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy Károly gyógyszer-táráikban, Geréti Fülöp és Szepessy Antal kereskedőknél.

5842—5907
1887.

Arverési hirdetmény.

Mely szerint közhírré tétetik, miszerint Debreczen sz. kir. város tulajdonához tartozó, a Tisza folyam partján fekvő, gazdasági épületekkel is ellátva levő Ohat pusztája rész birtok, mely egytt 7919 kat. hold és 799 □ öl, s két részre lévén osztva, egyik tag 4067 kat. holdat és 1559. □ ölet, a másik tag pedig 3851. kath. holdat és 840 □ ölet teszen ki, a f. 1887 évi október hó 5-dik napján d. e. 10 órakor a város nagy tanács termébe, felül ígéret folytán újabban megtartandó nyilvános árverés útján, a jövő 1888. évi okt. 1-től számítandó 12 egymást követő évekre haszonbérbe fogván kiadni; ezen határ idő, annak megemlékezésével tétetik közhírré, miszerint az első tagnak kikiáltási ára 26500. frt, a második tagé pedig 22000 frt. és az oda épített szándékolt vasut megnyitásától járó 20 % és az árverés alkalmával a kikiáltási ár 10 %-ka bánatpénzzel az árverelő bizottság kezébe készpénzben leteendő; a többi feltételek a tulajdonos város számvevői hivatalánál megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a város polgármesteri hivatalánál, az árverést megelőző napon okt. hó 4-én d. u. 5 óráig beadható zárt ajánlatok is elfogadhatók, melyeknek azonban az ígéret 10 % kának bemellélése mellett, azon nyilatkozatot is tartalmazniok kell, hogy az ajánlat tevő, az árverési feltételeket ismeri és azokat elfogadja.

Kelt Debreczen, sz. kir. város tanácsának 1887. szept. 12. napján tartott üléséből.

Zöld Mihály
jegyző.

149
1887. kgy.

Árverési hirdetés.

H.-Böszörmény város tulajdonához tartozó összes italmérési jog a korcsamai épületekkel, a mezei korcsmák utáni földekkel egy összeségben, vagy egyenként, összesen 20100 frt kikiáltási árban, egyenkénti árverés esetén a kikiáltási ár arányához, továbbá a városi helypénz szedési jog 750 frt kikiáltási árban, — a volt gyógyszer-tári épület, városháza alatti pinceboltok f. évi szept. 25 én délelőtt 9 órakor a városházánál, a gyűlésteremben nyilvános árverésen — az 1888. évi január 1-től kezdve 3 évre haszonbérbe adatnak. — Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a.

Kellő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok elfogadhatók.

Feltételek a jegyző hivatalos helyiségében, a hivatalos órák alatt, megtekinthetők.

Kelt H.-Böszörményben, 1887. szeptember 11 én.

id. Karap Imre,
h. polgármester.

Bérbeadó macsi tanyak.

A debreczeni takarékpénztár tulajdonát képező 48 és fél nyilas macsi tanyaföldek, a rajtok levő épületek, beruházások és vele járó joggal együtt 1887. október 1-től kezdve 6 évre haszonbérbe kiadatnak. — Felhívhatnak tehát azok, kik e birtokot haszonbérbe kivenni óhajtják, miszerint zárt ajánlatokat f. szeptember hó 20-ig, a délelőtti órákban a takarékpénztár hivatalos helyiségében Szepessy Antal vezérigazgató ur kezébe beadni sziveskedjenek, — hol a részletesebb feltételek is megtekinthetők.

Debreczen, 18 7. szept. 9.

A debreczeni
takarékpénztár igazgatósága.